

热烈庆祝平顶山市计划生育科研所 不孕不育诊治中心成立

30周年

和往日一样,市计生科研所不孕不育诊治中心各诊室,静候着等待就诊的患者,和往日不同的是,配着洁白的墙壁和湛蓝的指示牌,刚刚装饰一新的门诊楼内显得更加温馨。

5月21日上午11时许,记者前去该所一楼门诊时,各诊室内仍挤满了慕名前来诊治的患者。“一切以患者怀孕为目的,只做有品质的不孕不育诊疗”早已成了市计生科研所服务患者的“家规”。正因此,该所近年来每年治愈的不孕不育患者都在1200多例。

今年,是市计生科研所不孕不育中心成立30周年,30年来,从一个老中医、一个科室,发展到现在十多个诊室、十多名专科医生(其中一名博士、五名硕士)及多种现代化的医疗设备。该所除了对不孕不育的诊治,还开展了妇科其他常见病诊治、盆底功能修复、宫颈筛查等。30年来,这里的医生已让37000多个家庭圆了做父母的梦。

夫妻同查是“好孕”第一步

由于结婚后一直怀不上孩子,近年来郑县的张女士一直四处求医。几天前,她来到市计生科研所不孕不育诊治中心时,医生建议她和爱人一起来检查治疗。“我一说让老公和我一起做检查,他就生气,说怀不上孩子一定是我的问题。”在诊室里,她一边和医生交流一边“诉苦”。

据了解,市计生科研所不孕不育诊治中心每天都接待大量就诊患者,但不少都是女士自己来就诊,夫妻双方主动到医院的很少。“这样的话,很多不孕症夫妻走许多弯路也没有治好。其实,不孕不只是女性的问题。”医生王宏锋说。

据介绍,受孕是一个复杂的生理过程,怀孕前必须具备以下要求:1.女方的卵巢每月有正常成熟的卵子排出;2.男方精液中含有正常数量、形态和活力的精子;3.女方的输卵管通畅无阻,并有正常的蠕动和排卵功能,使精子和卵子能在管内相遇受精;4.受精卵必须能通过输卵管进入子宫腔,并能在子宫内膜里种植下来等。以上任何环节出现障碍,均可导致不孕不育。因此,发生不孕不育是男女双方的事,夫妻同诊同治是关键。明确检查对不孕不育的治疗至关重要,否则若是男

女双方都存在问题,或者完全是男方问题,那么女方治疗得再好也不能怀孕。所以,即便再健康的男性,也应该放下面子主动和妻子前往医院就医(身体外表健壮与否和生育能力不存在必然的因果关系)。

不孕症患者夫妻同诊同治,便于医生及时了解双方的各种情况,包括双方过去的检查结果和治疗经过。就算确诊问题只出在一方身上,也不能谁有问题治疗谁,否则,这方好了,另一方可能又出现影响卵子、精子质量的其他因素,仍会影响受孕。

让每个家庭都能听到孩子的笑声

5月21日上午,和其他医生一样,王宏锋在诊室内不停地接诊来自各地的不孕不育患者。

王宏锋说,近年来,受多种因素影响,不孕不育症已成为严重困扰家庭的问题,由于不孕不育症的引发原因是复杂的,与环境、患者自身状况等有关。随着医学的不断发展,通过对不孕不育疾病的研究,在这一疾病的治愈上已取得了不小的成绩。

30岁的张女士结婚数年一直怀不上孩子,王宏锋诊断她是黄体功能不足引起的不孕症。后采取规范治疗一段时间后,张女士如愿做了妈妈。

多年来市计生科研所不孕不育专家团队一直按照不孕不育诊治技术规范,以国内外循证医学资料为依据,结合临床实际,参考国内外相关指南及经典著作,针对导致不孕不育的相关疾病进行科学诊治,为不孕不育患者提供优质的技术服务。

记者了解到,为更加有效发挥自身雄厚的专家资源优势,更大程度地提升不孕不育诊疗水平,市计生科研所从人才、设备等方面全方位提升,由生殖学博士、副所长王宏锋和组织胚胎学硕士、副所长张迎春带领的团队,圆了37000多对父母的盼子之梦,让很多家庭都能听到孩子的笑声,也使平顶山市计划生育科研所不孕不育诊治中心成为县(市、区)及其周边地市不孕不育诊疗的一面旗帜。

用实力打造不孕不育及妇科品牌

“张医生,给你说个好消息,我爱人已经怀上孩子,我很快就能当爸爸了。”5月22日下午,家住鲁山

县的王先生趁来市区办事的空隙,特地赶到市计生科研所不孕不育专家门诊,感谢医生张迎春治好了他和妻子的不孕不育症。

记者了解到,类似这样的好消息,市计生科研所不孕不育专家门诊的医生们经常收到。据介绍,市计生科研所不孕不育症诊治中心自成立以来,在不孕不育诊疗、优生优育检测咨询、妇科微创腹腔镜技术、产后盆底功能修复、不孕不育内分泌检查、男性精子DNA碎片检查、超声下造影检查输卵管、两癌筛查、无痛人流等方面形成了专业特色。拥有多名主任医师、副主任医师、主治医师、市科技拔尖人才等专业技术人员。拥有先进的GE-E8四维彩超(2台)、罗氏电化学发光仪、精子质量与形态分析仪、彩色精子成像系统、染色体分析系统、全自动生化分析仪等设备,手术室还更新了奥林巴斯电子腹腔镜和宫腔镜,在全省同行中始终处于领先地位。成立36年的市计生科研所,经过多年的发展壮大,逐渐发展成集不孕不育诊治、妇科疾病诊治、孕前优生检查、生殖健康教育培训为一体的综合性医疗服务机构,用实力打造出了不孕不育及妇科专业品牌。

经过多年的发展,先进的技术及设备被先后引进,加上强大的人才团队,极大地增强了该所在不孕不育及妇科的诊疗实力,打造了一支服务鹰城百姓的不孕不育品牌。

精准服务让不孕不育家庭实现生育梦

记者了解到,“咨询—检查—诊断—助孕—孕期保健”是市计生科研所为不同患者提供的专业化“一站式”服务。以科学、合理、个性化的诊疗方案为越来越多的不孕不育家庭实现了生育的梦想。

四维彩色超声诊断仪是目前世界上最先进的彩色超声设备,能够显示未出生宝宝的实时动态活动图像。该所的四维彩超也为越来越多的孕妇提供了科学的胎儿健康依据。

几天前,一位女士拿着刚做的四维彩超走进诊室让医生看。彩超清晰地显示出了她腹中胎儿的模样。“孩子很正常,只是你的子宫内有一个肌瘤,不过不要紧,不影响孩子的正常发育。”医生的话让女士吃了一颗定心丸。

而几天前的一次检查却让另一位市民既心惊又后怕。这次检查的“功臣”是该所当时在全市首家引进的世界最先进的专家型四维彩超仪,它能对胎儿进行动态立体观察,准确清晰地诊断出胎儿唇裂、脊柱裂、内脏发育异常、骨骼发育不良等疾病。目前,该所已通过这项检查发现胎儿异常200多例。其中包括无脑儿、小头畸形、小下颌、脊柱裂、肾积水、先天性膈疝、短肢畸形等。

据介绍,23岁以下及35岁以上孕妇胎儿畸形发生率较高。及早发现可以让孕妇根据情况决定是否继续妊娠,以免给以后的家庭带来痛苦。据医生介绍,胎儿缺陷除了遗传、环境因素外,有些是孕妇用药不当造成的,还有一些原因无法解释。从优生角度讲,等到孩子出生后再去面对现实是件非常残酷的事,而四维彩超检查大大减少了家庭的痛苦,避免了幼儿出生缺陷的增多。



手术室



妇科专家集体会诊



不孕不育技术团队

记者了解到,市计生科研所还是我市第一家开展染色体分析的机构,通过对男女血液检查,可发现他们染色体是否异常。

科研创新让病人少走弯路少花钱

截至今年5月22日,市计生科研所数位资深专家采取多种方法诊治不孕不育,已使37826对夫妇喜得儿女。多年来,医疗专家的用心付出换来了来自各地的感谢信和锦旗,最终,这些感谢信和锦旗上的内容汇成了所有人的心声:市计生科研所让我们少走弯路少花钱。

在市计生科研所负责人和所有医生眼中,为不孕不育患者进行科学诊断及治疗,不让大家盲目花钱少走弯路是他们最大的目的和心愿。实际上,自市计生科研所成立不孕不育诊治中心以来,多位专家组成的强大技术团队早已在患者心中赢得了过硬的口碑。

在这里,有着多年临床经验的不孕不育医生们,对输卵管梗阻、排卵障碍、子宫内膜病变、免疫性不孕不育、复发性流产等有独到的见解和科学的诊治。不少不孕不育患者

都称他们是“送子观音”。他们还采用中西医疗法治疗高泌素血症、排卵障碍、多囊卵巢综合征所致不孕症,以及男性雄性激素不足引起的阳痿、早泄、少精、无精及弱精所致不孕不育等。正是他们的不懈努力,使得不少家庭从几乎绝望中实现了“好孕”。

不久前,家住宝丰的杨女士到市计生科研所向为她治疗的医生报喜。经过医生的精心治疗,她的排卵功能障碍已治愈,现在已经怀孕两个多月了。多年前,在全省学术会议上省计划生育研究院的教授就特别推荐了市计生科研所,由于技术领先,专家实力强大,该所也成为全省不孕不育专科大夫的“培训基地”。近年来,已有开封、洛阳、南阳、安阳等地的200多名医生先后前来进修学习。

记者了解到,近年来,该所多项科研成果获得我市科研进步奖,如对免疫性不孕、男性弱精子症、四维彩超在出生缺陷干预工作中的应用、输卵管疏通后抗粘连的应用等研究,都取得了很大成果。

(本报记者牛瑛/文 李英平/图)

